

## “花式”反诈！ “反诈荷花”喜欢不？

通讯员 钱金婧 本报记者 顾洁丽  
见习记者 金逸尘

本报讯 “鸡蛋鸭蛋鹌鹑蛋，别被骗成穷光蛋”“茴香五香十三香，别中骗子迷魂香”……近日，诸暨市暨阳街道大桥社区联合城中派出所举办了一场“花”式反诈活动，这样一句句鲜活的反诈标语被贴在一朵朵荷花的花梗上，非常吸睛。

活动现场，社区民警向快递员、外卖员、商场信息员等新就业群体讲解典型电诈案例。随后，外卖小哥便将一支支反诈荷花装进送餐箱，在送餐途中以“随手送”的形式将这些“反诈荷花”赠送给居民；商场信息员和保安员也领取了荷花，作为“反诈使者”把鲜花和防骗知识送给来往顾客。同时，社区干部也带着学生志愿者走进居民小区，将反骗知识“送货上门”。



## 助力最佳营商环境 创新企业自治能力

通讯员 于超蓉 方晓晨

本报讯 拥有1600多名员工的永康雄泰家居用品股份有限公司里，设有一家“社会治理微中心”，这是企业组织有调解经验的员工，围绕流动人口服务管理、安全生产事故预防和矛盾纠纷排查化解等，探索构建“把网格建在生产线上”的治理新平台。这家“社会治理微中心”运行以来，已解决了不少员工的烦心事。据了解，永康已在多家小微企业园区探索建立小微园社会治理中心，不断完善小微园区人、房、企、事、物联动治理模式。

近年来，为助推全市打造最佳营商环境，金华各地不断创新企业内部自治能力，同时充分发挥多元调解优势，并依托数智治理，努力把涉企矛盾纠纷防范在源头、化解在企业。据统计，今年以来，全市开展涉企纠纷调解4000余件，调解成功率97%。

金华婺城区一企业生产车间操作工庞某、应某因工作分配发生口角，争执不下动起拳脚，一个被打鼻血、一个脖子被抓了好几道伤痕，两人约定到车间外再决高低。企业“话事人”调解员章圣良得知消息后迅速赶到现场“拉架”并开展调解，很快促使双方握手言和。在婺城区，这样的企业“话事人”还有很多，大多是企业高层人员，或者是有威信、热心调解的员工。

汇集物流、电商、仓储多种业态企业246家的义乌红狮智慧物流园，则有园区党委统筹企业党支部以及工团妇等群团组织，联合12个共建单位组成“红色朋友圈”，合力破解合同、货物、车损、劳务等矛盾纠纷。

## 夜市“摆摊”说防诈骗

近日，温州龙湾公安天河派出所在庄泉村商业步行街人流聚集点位设立了“天河派出所反诈工作站”，通过分发反诈宣传单和小礼品、口头宣讲等形式，对逛夜市的群众开展防诈宣传。

通讯员 孔健克 摄



## 一边乘凉一边学法

连日来，台州市公安局椒江分局洪家派出所结合夏季治安打击整治行动，在加强夜间巡逻的同时，向乘凉的群众宣讲反诈、防盗、防火、禁毒等知识，提高群众的防范意识。

通讯员 何文斌 摄



## 网红主动来“助攻”

近日，临海市公安局杜桥派出所社区新警叶璐禹来到龙普湖公园开展普法宣传。正在公园里直播的一名当地网红主动“助攻”，配合民警宣讲，吸引了不少市民驻足围观。

通讯员 叶明銮 摄



## 禁毒宣传“轧闹猛”

通讯员 钱航

本报讯 正值中医馆“冬病夏治”闹猛时，近日，杭州市拱墅区禁毒办联合天水街道禁毒办走进良济和中医馆，开展以“厚植禁毒情怀，文化浸润人心”为主题的禁毒宣传活动，引导居民群众在养生防暑的同时共同抵制毒品，共建健康、和谐、绿色家园。

活动现场，省拱宸强制隔离戒毒所的警官从毒品的分类、伪装、危害、预防四个方面，向医生、护士和居民群众讲解了禁毒知识，并通过展示毒品仿真模型的方式，让现场群众更直观地了解到毒品的“真面目”；组织开展“如何识别身边的吸毒行为”小课堂，结合真实案例，为群众揭秘不法分子诱骗吸毒的惯用伎俩，呼吁大家正视毒品危害、自觉抵制毒品、养成健康积极的生活习惯，让“健康生活，绿色无毒”理念根植于心、外化于行。

## 拉动演练提升能力

通讯员 杨冰倩

本报讯 近日，苍南县宜山镇应急消防站、消防专职队组织开展村社微型消防站拉动演练，进一步提升微型消防站对初期火灾的防控能力、对突发事件的应变处置能力。

专职队消防员对各微型消防站的装备进行检查，并对各装备使用作了详细介绍和演示；讲解了各类火灾事故发生后的基本扑救方法、自防自救措施等消防安全知识；组织开展了接水带、出水灭火等实战演练。

下一步，宜山镇将持续推进微型消防站拉动演练，及时总结和改进在拉动演练过程中发现的问题和薄弱环节，切实提高响应速度，不断提高微型消防站的应急救援水平，为辖区火灾防控筑牢第一道防线。

## 第一时间消除隐患

通讯员 李腾

本报讯 近日，台州市黄岩区综合行政执法局头陀中队接到网格员上报称：头陀镇西元路某饭店存在安全隐患。

执法队员随即前往现场，发现该饭店后门露天安装了2个50公斤容量的液化气钢瓶，没有设置单独气瓶间，穿墙管道也不符合相关要求，放置钢瓶的周边地下还有污水管道，确实存在严重安全隐患。对此，执法队员立刻责令整改，该饭店积极配合，目前已整改完毕。

城市治理系统提质增效专项行动开展以来，黄岩区综合行政执法局进一步落实网格街长制，着力提升城市管理问题在基层的发现率、处置率，目前已取得明显成效。

## 党建联建开启新篇

通讯员 李晓微

本报讯 近日，丽水市莲都区消防救援大队与丽水市中心血站、丽水保利大剧院管理有限公司、丽水市体育运动训练中心举行了“近邻”党建联建签约仪式，进一步整合党建资源、提升党建工作质效。

签约仪式上，各联建单位围绕“组织共建、成果共享、发展共赢”的目标作了交流发言。随后，大家深入了解了消防救援大队的队伍管理、文化建设、执勤训练等方面的经验，现场参观了队站各类执勤车辆和器材装备，观摩和互动体验了攀登挂钩梯、无齿锯、液压扩张器应用和战斗服穿戴等项目。大家纷纷表示，将充分发挥各自的专业优势，共同开启党建联建的新篇章。

## 清廉家庭筑牢防线

通讯员 陈晓燕

本报讯 近年来，温岭市公安局牧屿警务区始终把“清廉家庭”的创建作为勤廉公安建设的重点，认真谋划、精心组织，充分发挥警属的“大后方”作用，筑牢廉洁防线。

在“清廉家庭”创建上，牧屿警务区通过“线上+线下”交流形成“家风”和“警风”同频共振的强大合力：线上通过警属交流群，做好常态廉政提醒，每月发布值班表，引导家属做“八小时外”的有力监督者，一旦发现苗头隐患问题，让家属参与“纠偏”；线下通过举办“家属进警营”活动，邀请警属前来参加廉政课堂、参观民警一日工作流程，让家属更好了解民警的工作日常，做好支撑。

## 激发教育“大能效”

通讯员 徐铭

本报讯 近期，武义县消防救援大队采用“理论学习+实地见学+辅助活动”组合施教模式，全力激发思想政治教育“大能效”。

大队结合党纪学习教育，开展集中领学、纪律党课、辨析讨论、主题演讲、知识竞答等；用好辖区红色教育资源，组织走进徐英故里、县看守所、县法院等场所实地参观见学；把思想教育工作渗透到多种多样的文化活动中，比如，组织开展端午节等系列主题活动、对接地方文化馆组建“蓝焰乐队”、举办“吐槽大会”等；邀请心理专家前来授课、组织健康体检等，为全体消防救援人员进行系统的身心健康状况筛查并建立健康档案。